
 
 
 
 
 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Βράβευση ερευνήτριας του ΕΚΕΤΑ για την παραγωγή βιοντίζελ 2ης γενιάς από τηγανέλαια 
 

Η ερευνητική οµάδα της ∆ρ. Στέλλας Μπεζεργιάννη από το Ινστιτούτο Τεχνικής Χηµικών ∆ιεργασιών 
(ΙΤΧΗ∆) του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) κατέκτησε το 
δεύτερο βραβείο στην κατηγορία «Καινοτοµία» του διαγωνισµού «Η Ελλάδα Καινοτοµεί» που 
συνδιοργάνωσαν ο ΣΕΒ και η Eurobank EFG. Η βράβευση έλαβε χώρα την Τρίτη 5 Ιουλίου στο Κέντρο 
Πολιτισµού «Ελληνικός Κόσµος», στην Αθήνα.  
 
Σε µία χώρα που παράγει πολύ λάδι, αλλά λίγο πετρέλαιο, η ερευνητική οµάδα κατάφερε να αναπτύξει µία 
νέα και πρωτοποριακή τεχνολογία παραγωγής βιοντίζελ 2ης γενιάς από καταλυτική 
υδρογονοεπεξεργασία τηγανελαίων. Το νέο αυτό ντίζελ έχει εντυπωσιακές ιδιότητες, όπως υψηλότερη 
απόδοση σε σχέση µε το συµβατικό ντίζελ, χαµηλό κόστος παραγωγής και ελάχιστη περιβαλλοντική 
επιβάρυνση. Η τεχνολογία εφαρµόζεται πιλοτικά για την παραγωγή 2 τόνων καυσίµου και την κίνηση 
απορριµµατοφόρου του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, ενώ συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα 
LIFE+. 
 
«Ευχαριστώ τους διοργανωτές, Eurobank και ΣΕΒ, που προώθησαν αυτό το διαγωνισµό και ανέδειξαν νέες 
τεχνολογίες, συµπεριλαµβανοµένης και της δικής µας», ανέφερε η ∆ρ. Σ. Μπεζεργιάννη. «Η τεχνολογία 
παραγωγής βιοντίζελ 2ης γενιάς µέσω καταλυτικής υδρογονοεπεξεργασίας τηγανελαίου, µπορεί να 
αξιοποιήσει τις µεγάλες ποσότητες διαθέσιµου τηγανελαίου για την παραγωγή ενός οικονοµικού βιοκαυσίµου 
σταθερών προδιαγραφών, που δεν απαιτεί µετατροπή στον κινητήρα. Εκτιµάται ότι η αξιοποίηση των 
διαθέσιµων ποσοτήτων του τηγανελαίου στην Ελλάδα µπορούν να καλύψουν το 10% των αναγκών 
του ντίζελ, που αποτελεί το στόχο του 2020, σύµφωνα µε την αντίστοιχη ευρωπαϊκή οδηγία».  
 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. ∆. ∆ασκαλόπουλος συνέδεσε την έννοια της καινοτοµίας µε τη συνολικότερη 
ανάγκη να αναδειχθεί ένα πνεύµα αλλαγής στη χώρα. Ο ίδιος πρόσθεσε ότι «το µέλλον δεν µπορεί να 
προβλεφθεί, πρέπει να διαµορφωθεί. Και το µέλλον διαµορφώνεται από εκείνους που διευρύνουν και 
αξιοποιούν τη γνώση». 
 
Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος του οµίλου Eurobank EFG κ. Ν. Νανόπουλος επισήµανε την ανάγκη για 
«αξιοποίηση των συγκριτικών µας πλεονεκτηµάτων, στην εξωστρέφεια και τον εξαγωγικό προσανατολισµό 
της οικονοµίας µε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και προστιθέµενης αξίας, µε έµφαση στην 
καινοτοµία, την έρευνα, τη γνώση».  
 
Τα βραβεία απένειµαν ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Θ. Μωραΐτης, ως 
εκπρόσωπος του Πρωθυπουργού, ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. ∆. ∆ασκαλόπουλος, ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος του 
οµίλου Eurobank EFG κ. Ν. Νανόπουλος και ο Αναπληρωτής ∆ιευθύνων Σύµβουλος του οµίλου κ. Ν. 
Καραµούζης, ο οποίος ανακοίνωσε πως µετά τη µεγάλη επιτυχία του διαγωνισµού οι συνδιοργανωτές 
αποφάσισαν να τον θεσµοθετήσουν και να τον προκηρύσσουν τακτικά ανά δύο χρόνια.   
 
Στο διαγωνισµό συµµετείχαν περισσότερες από 290 υποψηφιότητες, εκ των οποίων οι 92 βαθµολογήθηκαν 
πάνω από τη βάση, ενώ µόνο οι 21 από αυτές πέρασαν στην τελική φάση του διαγωνισµού.     
 
Συνοδευτικό υλικό: Φωτογραφίες: Bezergianni.JPG (H ∆ρ. Στέλλα Μπεζεργιάννη), DSCF4544.JPG (Στιγµιότυπο από την τελετή 
βράβευσης µε τους συνδιοργανωτές και τους εκπροσώπους των οµάδων – Στην πρώτη σειρά, πέµπτη από αριστερά η ∆ρ. Σ. 
Μπεζεργιάννη) 
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